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Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 
Ata da 15ª Reunião - 19/10/2009 

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSP-GR. 
 
 

 
Local: sala de reuniões do CONSEMAC – sala 1207 do CASS – bloco I. 
Início: 10h30 
Término: 12h30 
 
Presentes: Rachel Fares (CMRJ); Claudia Fróes e Nelson Machado-relator (SMAC/CRS); Adacto B. Ottoni 
(CREA-RJ); Jayne Melo (CRQ-III); Pedro Caminha (SEDES); Nassim Boukai (CONSEMAC). 
 
Ausentes: COMLURB, FELC-RJ, SECOVI-Rio , SMAS e SMTE. 
 
ASSUNTOS TRATADOS: 
 

1. Inicialmente foi justificada a ausência da Coordenadora (coordenação dos trabalhos na CMRJ para a 

aprovação do novo Plano Diretor do Município do Rio de Janeiro); 

 

2. O Assessor do CONSEMAC, Nassim Boukai: 

2.1  Com relação à necessidade de recursos para funcionamento da Câmara abordada pelos membros 

durante a reunião, lembrou que existe dotação orçamentária anual destinada a cada Câmara. Cada 

Coordenador(a) poderá utilizar os recursos listados na previsão orçamentária aprovada pelo 

Conselho para cada Câmara.  

2.2 informou que conforme estabelecido pelo Conselho durante a sua 62ª Reunião Ordinária de 

13.10.2009, que deverá incluir em seu programa de trabalho o debate sobre a situação da 

eficiência da coleta de lixo em favelas e comunidades carentes. Informações mais detalhadas 

serão divulgadas na ata da citada reunião; 

2.3 Recomendou, que sempre que possível, os membros das Câmaras participem das reuniões do 

Conselho com o intuito de reforçar a ligação entre o Conselho e as mesmas, pois nem sempre 

todos os membros participam, e os mesmos necessitam ser mantidos informados; 

 

3. O representante do CREA-RJ, Adacto Ottoni: 

3.1 registrou a necessidade de que seja sempre enfatizada a redução de resíduos nos trabalhos da 

Câmara; 

3.2 manifestou preocupação com a área escolhida para a instalação do futuro aterro Municipal do Rio 

que encontra-se em região do aqüífero PIRANEMA no município de Seropédica; 

3.3 lembrou a necessidade de maiores investimentos em infra-estrutura sanitária de favelas (esgotos, 

gestão de resíduos, etc). Sugeriu a criação de uma Câmara específica para tratar esta questão. Na 

CSP-GR, poderão ser abordadas as questões relacionadas aos resíduos em favelas; 

 

4. A Coordenadora de Resíduos Sólidos da SMAC, Claudia Fróes, com relação ao futuro aterro 

mencionado,  informou que existe processo de licenciamento ambiental no INEA – Instituto Estadual do 

Ambiente, que envolve a análise de técnicos capacitados, estudos ambientais, a fim de que não 

ocorram riscos ambientais;  

 

5. A representante da CMRJ, Rachel Fares, manifestou a necessidade de apresentar os trabalhos 

referentes às regulamentações dos RCC e de óleos e gorduras comestíveis na próxima reunião do 

CONSEMAC ou em reunião extraordinária deste Conselho. Para isso, será necessário realizar a visita 

técnica às pedreiras agendada para o próximo dia 29/out, e concluir a revisão das minutas do Decreto e 

da Resolução Conjunta SMAC-SMSDC-COMLURB relacionadas à óleos e gorduras. 
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6. A seguir foram iniciados os trabalhos de revisão das minutas de Decreto e de Resolução Conjunta 

destinadas à regulamentação de óleos e gorduras comestíveis com base na última versão produzida na 

reunião do grupo de óleos e gorduras comestíveis realizada em 08/out/2009. Ao final da presente 

reunião, tendo em vista a necessidade de continuar a conclusão da revisão dessas minutas, a pauta da 

próxima reunião será destinada à conclusão das mesmas. 

 

7.  A próxima reunião ordinária da Câmara foi agendada para o dia 09./nov/2009, segunda-feira, às 09h30 

na sala de reuniões do CONSEMAC (sala 1207).  


